
Exercícios de Sociologia - Vestibular UNESP

Leia o texto e responda:

'O título da peça refere-se a importante conceito da teoria de'

a) Jean-Jacques Rousseau.

b) Friedrich Nietzsche.

c) Karl Marx.

d) Max Weber.

e) Jean-Paul Sartre.

Resposta: c

A respeito do pensamento de Karl Marx, é correto afirmar que:

a) A luta de classes é uma constante na história da humanidade.

b) A infraestrutura é determinada pela superestrutura.

c) O socialismo pode ser alcançado por meio de reformas graduais.

d) A religião é o principal motor das mudanças sociais.

e) O capitalismo é um sistema eterno e imutável.

Resposta: a

Max Weber afirmou que a ciência social:

a) Deve limitar-se a descrever a aparência dos fenômenos.

b) Pode compreender completamente os fenômenos sociais.

c) Estabelece parcialmente as conexões internas dos fenômenos.

d) É capaz de analisar completamente alguns fenômenos sociais.

e) Deixa de considerar contribuições de áreas como a biologia e a psicologia.



Resposta: c

Sobre o positivismo de Auguste Comte, é correto afirmar:

a) Valoriza a metafísica como forma de conhecimento superior.

b) Defende que a sociedade deve ser estudada cientificamente.

c) Considera a teologia a fase mais avançada do conhecimento humano.

d) Propõe que a história da humanidade passa da ciência para a religião.

e) Sustenta que as leis sociais são imutáveis e eternas.

Resposta: b

A Sociologia surge como uma resposta aos problemas sociais decorrentes da:

a) Revolução Francesa e Revolução Industrial.

b) Guerra de Secessão e Revolução Russa.

c) Primeira Guerra Mundial e Revolução Chinesa.

d) Revolução Gloriosa e Revolução Mexicana.

e) Guerra dos Trinta Anos e Revolução Cubana.

Resposta: a

A emergência da Sociologia está relacionada:

a) Principalmente à explicação teológica sobre problemas sociais.

b) Às transformações sociais e econômicas da Revolução Industrial.

c) Exclusivamente ao desenvolvimento do pensamento filosófico.

d) Ao fortalecimento do sistema feudal na Europa.

e) Ao declínio das cidades e à ruralização da sociedade.



Resposta: b

O conceito de 'consciência coletiva' em Émile Durkheim refere-se a:

a) Ações individuais isoladas sem influência social.

b) Sentimentos e crenças comuns a um grupo social.

c) Processos mentais inconscientes dos indivíduos.

d) Atitudes egoístas e individualistas da sociedade moderna.

e) Ideologias políticas de grupos revolucionários.

Resposta: b

Para Weber, a autoridade legítima pode ser classificada em:

a) Tradicional, carismática e legal-racional.

b) Revolucionária, democrática e oligárquica.

c) Teocrática, despótica e aristocrática.

d) Constitucional, absolutista e democrática.

e) Popular, elitista e meritocrática.

Resposta: a

Segundo Durkheim, a anomia social é:

a) A plena integração dos indivíduos na sociedade.

b) A ausência de normas sociais que regulam o comportamento.

c) A cooperação e harmonia entre diferentes classes sociais.

d) A estabilidade e equilíbrio das instituições sociais.

e) A intensa vigilância e controle social sobre os indivíduos.



Resposta: b

A teoria da luta de classes de Marx argumenta que:

a) As classes sociais sempre colaboraram mutuamente.

b) As classes dominantes sempre perdem o poder com o tempo.

c) A história da sociedade é a história da luta de classes.

d) As classes sociais são fixas e imutáveis.

e) A luta de classes foi superada no capitalismo moderno.

Resposta: c


